

国企银企助力太仓百亿级项目 加速港口型物流枢纽城市建设

本报讯(记者 陆媛)12月22日,太仓市港口型物流枢纽综合功能提升一期项目银团签约仪式举行,进一步贯彻落实“以港强市、以市兴港”,推动国企银企合作。市委常委、常务副市长吴敬宇,副市长傅攻出席签约仪式。

现场,国家开发银行、中国银行、农业银行等8家银行以及太仓市太詠控股集团有限公司进行了签约。

太仓市港口型物流枢纽综合功能提升一期项目建设内容主要包括龙江快速路、滨江大道、太浏快速路延伸段、X203浏双公路、X301陆璜公路等7项物流基础交通网络通达完善工程,总建设规模约41.2公里。另外,包括现代创新产业园区建设工程4项,总占地面积约863亩。项目总投资

121.59亿元,由国开行苏州分行牵头,中国银行、农业银行、工商银行、交通银行、邮储银行、浦发银行、苏州银行共同参与完成97亿元银团的组建,是太仓有史以来组建的最大银团。

项目将为国家级物流枢纽和虹桥国际开放枢纽提供运输、仓储、展销服务以及企业办公和商务服务等,进一步完善太仓市基础设施网络,培育物流枢纽型经济,推动港口智慧升级,带动临港产业发展和结构升级,为推动枢纽经济发展和促进长三角一体化发展、助力现代物流运行体系构建作出贡献。太仓也将以此次签约为契机,打造开发性金融机构、政策性银行与商业银行金融融合的样板,不断推进重点项目建设和社会高质量发展。

凝聚人心汇聚力量

全市基层统战工作务虚会召开

本报讯(见习记者 黄凤媛)12月22日,全市基层统战工作务虚会召开,推动全市统战工作高质量发展。市委常委、宣传部部长、统战部部长查焱出席会议并讲话。

今年,全市统一战线围绕“夯基础、提素养、创品牌”的工作主线,坚持围绕中心、服务大局。各镇(区、街道)优化了“睦邻厢家”“浮桥同心亭”“凤栖福地”“民企宅急送”等统战工作品牌,打造“同心聚才·智汇港城”“同心聚才·为你而‘浏’”等党外人才工作品牌。

会议指出,要围绕扩大共识,在筑牢共同思想根基上画

好“同心圆”,持续深入调查研究,常态化开展建言献策,更好发挥多党合作制度效能;要围绕服务发展,在发挥重要作用上锻造“硬实力”,以“两个健康”引领民营经济高质量发展,构建近悦远来的人才生态,拓展港澳台海外统战和侨务工作“朋友圈”;要围绕固本强基,在提升基层统战质效上跑出“加速度”,配强基层统战工作力量,防范化解统战领域风险隐患,打造统战工作特色品牌。

会前,与会人员参观了科教新城基层统战工作特色基地和市委党校服务中心。

推动校地合作

高新区与周至职教合作签约

本报讯(记者 顾嘉乐)12月22日,高新区与西安周至县职业教育合作签约仪式在周至县职业教育中心举行。市委常委、高新区党工委书记毛雅萍出席签约仪式。

周至县职教中心创办于1996年,现开设焊接技术应用、电子技术应用、幼儿保育、电子商务等专业。校地职业教育合作项目签约落地后,将拓展双元制培训平台覆盖范围,为本土企业输送高素质技能人才,同时推动两地产业技术人

才交流互鉴。

双元制教育是太仓对德合作的特色优势之一。此前,高新区与贵州首钢水钢技师学院签订职教合作协议,举办首期中德双元制培训班,政企校三方合作培养高素质技能人才,29名学员已在太就业。周至职教合作项目签约不仅为本地企业输送高素质技能人才拓宽了渠道,也为太周东西部协作拓宽了合作空间。后续,双方将加快推进合作内容形成实效,激发东西部职业教育新活力。

城厢、浏河两社区联办书画展

为居民迎新年添一缕墨香

本报讯(记者 张立)12月23日,在舟山路老年人日间照料中心,一场名为“丹青逐梦翰墨迎新”的书画展吸引了不少居民前往欣赏。此次书画展由城厢镇鞍山社区和浏河镇新塘社区联合举办,来自两个社区的书画爱好者们拿出40幅作品展出,为居民们迎新年增添一缕墨香。

在当天展出的作品中,绘画作品有山水画、花鸟画,有的写意,有的工笔;书法作品有楷书、行书、草书、篆书等。书画爱好者和居民们边看边评,有的书法作品还当场挥毫泼墨,引得大家驻足品评,现场气氛十分热烈。

氛十分热烈。

94岁高龄的史承祖是现场书画爱好者中年纪最大的,也是此次书画展的推动者。“我们与新塘社区的书画爱好者之前就有较多交流,在两个社区的帮助下,组织开展了这次书画展,加深交流的同时,也丰富居民的文化生活。”他告诉记者,2012年,他和老朋友在市老年大学学习书画后,都想把这份爱好坚持下去。在鞍山社区帮助下,联系了社区其他书画爱好者,组成了老年书画协会,现在协会已有13人,平均年龄达到78岁,每周会开展一次活动。

相伴八载初心不改 《娄城大爱》再出发

本报讯(见习记者 黄凤媛)日前,“太仓融媒娄城大爱公益慈善基金”揭牌仪式暨2024年《娄城大爱》栏目改版座谈会在市融媒体中心举行。《娄城大爱》栏目开办于2016年,是我市首档电视慈善公益栏目,目前已播出近200期。今年,栏目打破以往访谈的节目形式,采取跟踪记录的拍摄方式,通过现场记录和对话,将最真实的慈善活动展现出来,将交流放到现场,将对话放到一线,获得了社会各界的高度认可。此外,该栏目还参与慈善公益行动中,成

立“太仓融媒娄城大爱公益慈善基金”,做好带头示范作用。

在2024年《娄城大爱》栏目改版座谈会上,与会人员深入探讨了栏目未来的定位和内容发展,并提出许多具有可行性的意见和建议。

明年,《娄城大爱》将继续优化节目形态,强化活动实效,擦亮《娄城大爱》招牌,组织更多的公益慈善活动,挖掘更多的公益慈善人物,传播更多元的公益慈善文化,并充分运用公益慈善基金,帮助更多需要帮助的人。



“封舟号”古帆船

亮相浏河口

讲述“海上丝绸之路”故事

□本报记者 阙亚方 文/图

船头两侧一对大大的“鱼眼”,似乎在祈求“海商之路”的平安与繁荣。

“封舟号”正是纪录片的“主角”。船体结构为三层主甲板、两层舱室,其中上层舱室被薛冠超定义为“宝船博物馆”,也是此次纪录片主要拍摄场所。据悉,很多布置再现了郑和下西洋时的场景,有不少物品是薛冠超从各地收集过来的,比如在航海中能精准定位、判断时间的古罗盘和牵星板,团队特地在宜兴找专人打造,更是融入了紫砂制作的特殊工艺,成为了一套很好的文创产品。

古今辉映

讲“海上丝绸之路”故事

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。在薛冠超看来,“郑和下西洋促进了当时的文化交流和国家往来,在当今共建‘一带一路’中仍然能看到郑和下西洋的积极影响。”这让他萌生了以郑和七下西洋为主

2004年,薛冠超乘坐“绿眉毛”仿古木帆船,与20名考察成员一起,从浏河口出发“重下西洋”;2023年底,薛冠超乘着最新打造的“封舟号”三桅仿古帆船,回到了浏河口入江口,准备讲述一个“海上丝绸之路”的故事。据悉,薛冠超最近一直待在“封舟号”上,筹备2025年郑和下西洋620周年航海日纪录片拍摄准备工作。

仿古帆船

成航海日纪录片“主角”

薛冠超出生于1964年,1990年毕业于鲁迅美术学院艺术摄影系,曾任《中国国家地理》杂志社艺术总监。他曾随“雪龙”号前往南

极,其图腾作品《脸谱》矗立在中国南极中山站。“封舟”其实是供册封使臣专用的船,是外交船只。”薛冠超告诉记者,目前来说,“封舟”是中国古船图谱中记载最明确的官船。“我们研究了上百艘古船,由几代传承的木匠遵循古法,耗时3年完成,可以说是古船技艺传承的典范。”成功复原出“封舟”,薛冠超引以为豪。

记者在浏河口见到了这艘“封舟号”仿古帆船。据了解,该船长35.18米、宽7.2米,排水量为230吨,于今年5月完工,是目前国内唯一可作大洋航行的三桅仿古帆船。25米高的桅杆上飘扬着“海上丝绸之路”的旗帜,像是在诉说郑和七下西洋的点点滴滴;



冬日游园

斑斓如画

冬日的科教新城子冈路附近一处小游园,水杉、香樟等树木呈现出多种色彩,美景斑斓如画。

记者 计海新 摄

大爱

雅本化学向地震灾区 捐款捐物40余万元

本报讯(记者 王倩)12月18日深夜,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震。地震灾情牵动着全国人民的心。位于太仓港区的雅本化学股份有限公司第一时间组织捐款捐物,为灾区群众送去关怀。

据了解,灾情发生后,雅本化学迅速联系位于甘肃兰州的子公司,要求其第一时间启动自查,确保人员和设备正常运行。同时发挥总部号召力,组织全国各地捐款捐物,旗下各子、分公司员工纷纷响应号召,合计筹措救灾资金20万元,以及价值21.6万元的Wholly You和颐有雅大健康产品。

雅本化学股份有限公司是国内医药农药中间体行业中的高端产品定制商,在国内精细化工行业处于领先地位。作为一家生命健康领域内专业的科技型企业,雅本化

学积极践行社会责任,彰显民营企业担当。

自成立以来,雅本化学坚持在创新农药和创新医药中间体高端定制业务中深耕细作,并结合主业积累的技术优势、供应链韧性以及生产管理经验,持续培养新的业务增长点。同时,关注行业前沿发展趋势,向打造环境友好型精细化工技术企业的目标迈进,以适应不断变化的宏观环境和微观市场需求,促进公司持续健康发展。作为行业内较早进行环境、职业健康和安全管理(EHS)合规管理的公司,雅本化学已于多年前引入并持续实施杜邦公司“安全管理提升项目”及“可持续解决方案(DSS)”培训项目,在员工中树立安全生产和可持续发展意识,助力打造更安全、更高效的工作环境和更优良、更团结的员工队伍。

便捷

嘉昆太三地 实现异地刷卡购药

本报讯(记者 朱晨晨)日前,记者从市医保局获悉,为方便嘉昆太三地参保人员的工作和生活,提供最大程度的就医购药便利,三地定点零售药店开通异地购药直接刷卡功能,实现从住院、门诊到药店购药的全覆盖。

市医保中心负责人介绍,嘉昆太之间通勤人数较多,大家对异地刷卡购药需求较大。借助嘉昆太一体化协同发展的契机,医保部门开通了三地异地购药直接刷卡功能,“前期,三地医保中心多次进行会商研究,包括待遇享受、信息化实现等问题,最终通过努力解决了嘉昆太药店异地购药的问题。目前,我市近350家、嘉定153家、昆山1103家定点零售药店均可直接刷卡结算。”

近年来,市医保局积极

聚焦群众“关键小事”,不断升级异地就医服务功能,从开通省内住院联网结算、门诊联网结算,到跨省住院联网结算以及人们使用量最多的跨省门诊联网结算;从需要申请备案,到在上海就医免备案(按结算比例的80%结算),持续优化异地就医,大大方便了群众,有效提升了参保群众的幸福感与满足感。

市医保局相关负责人表示,作为2023年苏州市民生实事项目,“先诊疗后付费”惠民就医服务打通了医保、医院、银行之间的信息壁垒,把传统的线下缴费场景搬到了线上。“先诊疗后付费”项目同时支持医保病人和自费病人使用,外地来太就医人员也能使用。目前,我市8家二级以上医院全部上线了“先诊疗后付费”服务。